



Массовая районная газета

# Наше время

Суббота, 8 августа 1998 года

№ 63 (7928)

В ВОСКРЕСЕНЬЕ - ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

## Ни строки про стройки



Строители района остались без работы. Строительство почти повсеместно прекратилось. В лучшем случае (непроложительным летом) строительные организации перехватывают ремонтные работы на социальных

объектах, за которые получают не деньги, а денежные суррогаты. Раньше строители сетовали на дефицит строительных материалов, сейчас в дефиците - деньги. Без них и кирпича не дадут.

В таком положении находятся и дорожные строители. Яйское ДРСУ не строит дороги уже третий год, так как строка "строи-

тельство" исчезла из списка заказов областного дорожного фонда. Дорожные строители вынуждены сегодня заниматься только ремонтом и содержанием дорог. Дорожный фонд нынче заказал нашим дорожникам провести поверхностный ремонт 10 километров и асфальтобетонное покрытие 2 километров участка дороги Аякко-

ро-Судженск - Яя. Однако эти мизерные объемы работ оказались под угрозой срыва. Для их завершения дорожникам не хватило битума. Битум производят на нефтеперерабатывающих предприятиях, которые требуют за свою продукцию "живые" деньги. А в распоряжении ДРСУ только протоколы взаимо-зачетов, которыми рассчи-

## Примите поздравления!

Администрация района и районный Совет народных депутатов поздравляют всех работников строительных организаций района с профессиональным праздником - Днем строителя!

Желаем вам крепкого здоровья, жизненной энергии, благополучия и большого личного счастья!

Администрация района и районный Совет народных депутатов поздравляют всех спортсменов, тренеров с праздником - Днем физкультурника!

Желаем вам промест любовь к спорту через всю жизнь, новых достижений, рекордов и побед!

Галина БОХОНЕЦ,  
глава администрации  
Яйского района.

Александр НИКИШОВ,  
председатель  
районного Совета  
народных депутатов.

В ЯЙСКОМ РАЙВЕНКОМАТЕ

## Государственная Дума даёт ещё один шанс уклонистам от службы в армии, дезертирам и преступникам

Наша армия переживает не самые лучшие времена. Солдаты не выдерживают тяжелых условий армейской жизни, дедовщины, самовольно оставляют воинские части, совершают различные преступления. После того, как весной было объявлено об амнистии военнослужащих, которые самовольно оставили службу, в военные прокуратуры с повинной явилось более 5300 человек, и большинство из них признаны невиновными. А недавно в Яйском райвекомате нам сообщили, что государство в очередной раз проявляет гуманность и к тем

12000 солдатам, которые еще продолжают скрываться от армии. 24 июня вступило в силу Постановление Государственной Думы РФ "Об объявлении амнистии в отношении лиц, уклонившихся от военной службы". Это Постановление касается тех, кто до 24 июня 1998 года без уважительных причин отказался исполнить свой воинский долг. Та же будет освобождена от уголовной ответственности и те молодые люди, которые совершили преступления, предусматривающие наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет, во время уклонения от службы в армии.

Работники военкомата РЕКОМЕНДУЮТ: тем, кто рассчитывает на применение амнистии и желает скорее вернуться к нормальной жизни, не ждать задержаний, а в течение шести месяцев (пока применяется Постановление об амнистии) лично прибыть к месту службы, в военкомат, в военную комендатуру, в милицию или прокуратуру, так как законом не предусмотрено заочное применение акта амнистии. А главная военная прокуратура гарантирует признать невиновными всех, кто оставил свою воинскую часть впервые из-за тяжелых обстоятельств в службе.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

### Ударили по микробам гипохлоридом

Как нам сообщили в санэпидстанции, после того, как в нашей газете была опубликована информация о том, что вода на поселковом водозаборе не обеззараживается из-за отсутствия денег на приобретение гипохлорита натрия и это чревато ростом желудочно-кишечных заболеваний, ситуация с водой изменилась к лучшему. Сейчас вода хлорируется, на водозабор завезли полтонны гипохлорита натрия, которого должно хватить на две-три недели, а потом опять нужно будет искать деньги на обеззараживающее вещество.

## Коротко

4 АВГУСТА в Яе работали областные госповерхности. На центральном и крытом рынках они проверили весоизмерительные приборы. Оказалось, что большинство наших предпринимателей работает на весах с фиктивными пломбами и документами, а весы не соответствуют государственному стандарту. Такие весы были сняты с пользования, а к нарушителям будут применены строгие меры наказания.

В СВЯЗИ с участниками съездом сибирской язвой главный ветврач района Ю. Балахонцев обязал администрации установить строгий контроль за убоя скота, реализовывать мясо вынужденно забитых животных только после лабораторных анализов, обеспечить вакцинацию и ревакцинацию всех животных.

ДЕТСКИЙ ПРИЮТ "Огонек" от областного департамента социальной защиты получил новый УАЗ.

ВО ВРЕМЯ совместной пьянки неоднократно судимый житель ул. Интернациональная избил сожительницу. По заявлению потерпевшей хулиган был задержан сотрудниками милиции.

9 АВГУСТА - память великомученика и целителя Пантелеимона. Он почитается не только православными, но и католиками, армянами и даже магометанами. Пантелеимон-целитель раздавал людям валериану.

ВЫСТАВИВ окно, воры залезли в дом к пенсионерке из Вознесенки. Укради они швейную машинку "Подольск".

2 АВГУСТА вечером ушел из дома ученик шестого класса школы № 3, который проживает по пер. Жуковского, и спустя два дня домой не вернулся. Поисками без вести пропавшего мальчика занимаются работники милиции.

ПО СООБЩЕНИЮ программы "Пульс", в Ленинск-Кузнецком районе обнаружен колорадский жук. Хозяйка огорода, на котором обнаружен жук, семена картофеля привезла из Алтайского края. Теперь хлопот у нее, у агрономов по защите растений, да и у соседей очень много. Химикаты колорадскому жуку не страшны, его прохорливых личинок собирают вручную. Поэтому, прежде чем везти откуда-то картошку, подумайте, не везёте ли вы вместе с семенами каких-нибудь вредителей.

ПЕРСПЕКТИВЫ

# Бензиновые реки в мраморных берегах — реально?

Кажется, размещение завода по переработке нефти в Яйском районе стало реальностью. Акт выбора площадки утвержден всеми уполномоченными для этого организациями и подписан губернатором области Аманом Тулеевым. Из нескольких вариантов остановились на яйской земле, в четырех километрах от города Анжеро-Судженска. Предпочтительным он стал по многим причинам, но можно назвать и несколько основных. Это — непосредственная близость к нефтепроводу и Новоанжерской подстанции — источнику энергоснабжения. Минимальными по сравнению с другими вариантами будут затраты на строительство железнодорожного пути — надо построить не более 1400 метров. Естественный рельеф местности позволит удачно и с соблюдением всех экологических нормативов создать систему очистки отработанных вод. А проходящая рядом автомобильная дорога федерального значения открывает

для потребителей возможность до 70 процентов выпускать продукцию забирать самовывозом, что обойдется им значительно дешевле.

С началом строительства завода можно говорить и о начале реализации одного из пунктов "Программы стабилизации экономики и социально-экономического развития города Анжеро-Судженска на период до 2003 года". Идея создания такого предприятия городские власти вынашивали давно, с тех пор, как стало ясно, что реорганизация угольной отрасли неизбежна и спаси город может только создание рабочих мест, не ориентированных на добчу углуг. И тот факт, что Программа рассмотрена, одобрена и утверждена на Межведомственной правительственный комиссии, еще раз говорит о ее экономической состоятельности.

Чем быстрее будет запущен этот завод, тем скорее начнут разрешаться наши проблемы. Кроме того, что в основном производственном цикле будет занято немногим бо-

лее сотни человек, общее число рабочих мест — с вспомогательными участками, инфраструктурой — вырастает уже до 500, а то и больше. Для города закрывающихся шахт такое предприятие нужно, как воздух. Это — одна сторона дела. Другая заключается в пополнении городского бюджета. По самым скромным подсчетам поступления по налогам за год составят в пределах 48 миллионов рублей. Таково мнение заместителя главы города Юрия Николаевича Давыдова.

Надежды на оздоровление местной экономики с будущим заводом связывают и руководители Яйского района. Здесь тоже рассчитывают не только на часть рабочих мест, поскольку ситуация на рынке труда сложилась напряженная, но и на долю денежных поступлений в бюджет. Район готов войти в число соучредителей, внеся в участковый капитал землю, на которой разместится завод, и месторождение нерудных материалов, собственником которого является районная администрация. И если район получит пла-

ируемые 5 процентов акций, то только по ним доход достичь бюджету около 6 миллионов рублей в год.

Привлекателен завод еще по одной причине. При переработке нефти получается сопутствующий газ. А его использование открывает дополнительные перспективы развития региона: перевод котельных на жидкое топливо, возможность освоения нерудных материалов и строительство комплекса заводов по изготовлению современных строительных и отделочных материалов. К примеру, мраморных плит, ячеистого бетона или отделочной мастики. И еще, что можно ожидать от нефтеперерабатывающего завода в будущем, так это снижение цен на горючесмазочные материалы. К тому же, закупая их сейчас в Омске или Ачинске, деньги из Кузбасса уходят туда, не работая на регион.

В общем, перспективы заманчивы для всех, и убеждать кого бы то ни было в необходимости строительства такого завода вряд ли стоит. Тем более, что администрация

области одобрила предложение закрытого акционерного общества "Запсибнефтепродукт" и департамента по развитию и поддержке предпринимательства, инициирующих новостройку. А заместитель губернатора В. А. Попечук, неоднократно побывавший на выбранной площадке, начал переговоры с потенциальными инвесторами по привлечению кредитов. Денег же надо не много и мало, а 250 миллионов рублей.

Несколько успешно идут эти переговоры — сказать не берусь. Но работы на площадке уже ведутся. Омский "Сибнефтетранспроект" с участием открытого акционерного общества "Кузбасский трест инженерно-строительных изысканий" выполнили часть работ по геодезической съемке местности, геологическим изысканиям, разметке объектов. Уже приступили к завозу оборудования. Но тех средств, которые вложили в работу акционеры "Запсибнефтепродукта", явно недостаточно, чтобы в оставшееся до наступления зимы время

сделать задел к строительному сезону будущего года. А по словам генерального директора дирекции строящихся объектов Сибирской Бензиновой Компании "Запсибнефтепродукта" В. В. Сапрыкина, нынче необходимо произвести рекультивацию земли, сделать дренажные устройства и накопитель под воду, построить железнодорожную ветку и линию электропередач. Ожидают хотя бы частичного расчета и проектные организации. Все это, по скромным подсчетам, тянет миллионов на 25.

Деньги, естественно, под ногами не валяются. Но от того, насколько быстро откликнутся на заманчивый проект инвесторы, будет зависеть и то, как скоро завод начнет "делать" эти самые деньги. Аксиома...

**Лариса ЕГОРОВА,**  
корр. "Кузбасса",  
специально  
для газеты  
"Наше время".  
Яйский район —  
г. Анжеро-Судженск.

## О приюте не забыли

Районная газета сообщала, что 15 июля у нас была в гостях генеральный директор фонда А. Тулеева "Возрождение Э. Жигулева. Она посетила многие детские учреждения, в том числе и приют "Огонек", с целью ознакомления с социально-бытовыми условиями детей и оказания учреждениям материальной помощи.

Эмилия Васильевна свое слово сдержала: помочь детские учреждения получили. Пришла она и в приют "Огонек". Фонд "Возрождение" поставил на счет приюта 70 тысяч рублей для оплаты строительных работ. А строительство приюта развернуло довольно большое. Это и новый корпус для детей, и дом бытовых услуг, и хозяйствственные постройки. На 80 тысяч рублей, по взаимозачетам с железной дорогой, приют может теперь приобретать нужные товары. Пока смогли приобрести только ковровые изделия. Также через фонд "Возрождение" в приют поступила мягкая мебель, стулья, стеки, шкафы, мебель для кухни, всего на 66600 рублей.

Оплатил фонд в пределах 17 тыс. рублей счета приюта "Огонек" за приобретение сантехники и электрооборудования для нового корпуса.

## ВЕСТИ ИЗ УЛАНОВКИ

# За всё ответит осень

В прошлую зимовку кормов в КХП "Улановское" хватило только до января. Скудный рацион, а тут еще и бескорница, добили в Улановке животноводство. За зиму много скота пало. Коров, которые не смогли расстаться, пришлось привезать. Корма в срочном порядке пришлось закупить в соседней области. Так, у томичей приобрели 120 тонн зернового сенажа, а сено, тонн 20, — у своих селян.

С заготовкой кормов и нынче тяжело в "Улановском". Косьбу трав из-за отсутствия горючего начали позже всех в районе. В долг, под урожай, его никто нынче не дает, пришлось улановцам опять резать скот и покупать бензин, солярку, дизтопливо. На 3 августа в хозяйстве было заготовлено только 350 тонн сена, или половина от плана. К закладке же сенажа еще не приступали, в достатке нет горючего. Технология же закладки сенажа такова, что его урывками готовить нельзя, надо закладывать всю яму. Зерносмесь (овес и ячмень) уже подошла, оставили и многолетние. Наготове-

ют и стараются весь световой день. Особенно в этом году хорошо работают на заготовке сена в Медведчиковском отделении. Управляющий Владимир Иванов сам крутится и мужикам покоя не дает. В общем, директор А. Емельянов им доволен, здесь ведь из-за отсутствия машин сено метают вручную. Хозяйство о кормозаготовителях тоже заработоно, проявляет — кормит их обедом и ужином.

Сроки кормозаготовки поджимают, не за горами. Уборка ржи и сев. Ржи в "Улановском" по сравнению с прошлым годом было посеяно в два раза больше. Надеялись на лучшее. Но холодная, без снега осень принесла и здесь убытки: из 176 га около 70 вымерзло. И все же, рожь уродилась, не плохая: по прикидкам, центнеров по 1,5 с гектара будет. Дней через десять начнут ее уборку. А пока в хозяйстве ремонтируют пять стареньких комбайнов; готовят к приему зерна сушильное хозяйство. На польской сушилке здесь вместо солярки думают испробовать нефть, которая в два раза дешевле. Нефть приобретают под будущий урожай, bla-

го, зерновое поле в этом году увеличилось на 500 га.

Наряду с уборкой ржи надо будет вести и ее сев. Площади под рожь нынче хотят занять гектаров 300; но главная проблема — не семена, а опять же горючее. Сумеет ли хозяйство обеспечить себя им в достатке, сказать трудно, ведь впереди основная уборка зерновых, и план по увеличению площади под рожь может сорваться. Тем более, что пары, оставленные под эту культуру, надо обрабатывать по второму разу, уж больно они заросли осотом. А пока директор Анатолий Емельянов дал задание главному экономисту посчитать, сколько хозяйству от наличия пахотных земель и поголовья скота нужно работающих. Ведь сегодня их числится 160 человек, а работают чуть ли не в два раза меньше. Так не лучше ли избавиться, считает директор, от подыреи, пьяниц и тех, кто разлагает дисциплину? И порядок будет больше и экономия налицо.

Валентина ГИМАЕВА.

## Ещё чуть-чуть

Уже несколько лет в детском саду Улановки зимой холодно. Чтобы дети не замерзали, часто включали обогреватели. О том, что здесь температура не соответствует санитарным нормам, были предписания и ЦГЭН. И вот нынче отопительную систему в детском саду, а заодно и в администрации сельсовета, решили поменять. Эту работу поручили ХРУ. Ремонт начали в июне. Правда, в системе отопления меняют только трубы, радиаторы (из-за отсутствия новых) прочищают и ставят те же. Однако, трубы для отопления — малого диаметра. Будут ли они достаточно подавать тепло, покажет зима. Коллектив детского сада в улучшение ситуации с отоплением как-то особенно не верит и боится, не будут ли зря израсходованы деньги на ремонт. Ведь в подаче тепла администрации здание детского сада и сельсовета последнее.

А пока ремонт в детском саду затягивается и в график не укладывается. У ХРУ свои проблемы: то нет горючего, чтобы из Яи приехать ремонтной бригаде; то нет кислорода для газосварки... А ХРУ кроме отопления еще и водосистему обещает наладить. Валентина ГАВРИЛОВА.



